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Анотація. У червні 2025 року виповнюється 85-років із дня народження видатного українського вченого 
проф. Озара Петровича Мінцера. У цій статті представлено короткий огляд напрямків результатів наукових дослі-
джень, над якими останні роки працює цей видатний науковець України. Мета – популяризація сучасних медич-
них знань серед академічної спільноти України заради прогресивних змін у науковій парадигмі.

Матеріали і методи. Загально наукові методи та системний аналіз літератури було використано.
Висновки. 1) Професором О. Мінцером було зроблено значний фундаментальний внесок у розвиток меди-

цини завдяки сприянню інтеграції у неї медичної інформатики, у тому числі штучного інтелекту та цифрових 
технологій навчання та статистичних систем баз даних у медицині. 

2) Дослідження інформаційних аспектів здоров’я і концептуалізація Магнітоелектрохімічної теорії є нова-
торськими науковими напрямками у медицині, які відкривають новітні горизонти для розуміння квантових ме-
ханізмів передачі енергії і інформації у тілі людини, вивчення квантового патогенезу захворювань внутрішніх 
органів і створення новітніх напрямків квантових галузей у медичній науці. 

3) Квантова роль м’язів, концепція біофотонового сигналінгу, квантова роль мітохондрій, роль біофотонів у 
міжклітинній і організменний комунікації у тілі людини є важливим фундаментальним внеском у медичну науку 
і є перспективними науковими трендами для створення новітніх наукових напрямків досліджень. 

4) Навчально-науковий проєкт «Біоелектронна медицина або Подивись на медицину інакше» за участю і ке-
рівництвом професора О. Мінцера надає академічній спільності можливість використання новітніх новаторських 
ідей, концептів, знань у подальшій трансформації і розвитку наукової медичної парадигми.

Ключові слова: парадигма, медицина, квантова медицина, штучний інтелект, науковий прогрес, Озар Мін-
цер.
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Вступ. Сучасна наука стрімко розвивається, 
керована досягненнями технічної революції та новими 
фундаментальними відкриттями. Однак за всім цим 
стоїть наукова праця окремих вчених, їх науковий 
подвиг. Тому сучасну науку потрібно розглядати не 
лише за її новітніми науковими досягненнями, але й 
через призму індивідуального вкладу у неї окремих 
науковців. З одного боку, це необхідно для популяризації 
новітніх наукових знань у часи інформаційного буму і 
появи надвеликої кількості нової інформації щодня. З 
іншої сторони, новітні наукові розробки потребують 
підтримки наукової академічної спільноти задля 
подальшого розвитку парадигми і наукового прогресу. 
Тому задля цього у статті представлено короткий 
огляд напрямків результатів наукових досліджень, 
над якими останні роки працює видатний науковець-
новатор медичної науки і освіти України – професор, 
доктор медичних наук (1973), професор (1978), 
старший науковий співробітник (1971), заслужений 
діяч науки і техніки України (2000), дійсний член 
Української академії інформатики (1994), дійсний член 
Міжнародної академії інформатизації (1995), дійсний 
член Академії технологічних наук України (2003), 
завідувач кафедри фундаментальних дисциплін та 
інформатики (1986 - по теперішній час) Національного 
університету охорони здоров’я України імені П.Л. 
Шупика (Київ, Україна) Озар Петрович Мінцер [1,2]. 

Професор О. Мінцер народився 24 червня 
1940 року у сім’ї службовців у місті Києві. У 1957 
р. вступив за конкурсом до Київського медичного 
інституту імені О. О. Богомольця, який закінчив із 
відзнакою у 1963 р. за спеціальністю «Лікувальна 
справа». Одночасно навчався на радіофізичному 
факультеті Київського державного університету 
імені Т. Г. Шевченка, який успішно закінчив у 1967 
р. за спеціальністю «Радіофізика». О. Мінцер є учень 
академіка М. Амосова: під його керівництвом у 1965 
р. він захистив кандидатську, а в 1972 р. — докторську 
дисертацію з медичних наук на тему: «Діагностика та 
прогнозування результатів оперативного втручання у 
хворих з вадами серця за допомогою ЕОМ». У 1969 
р. захистив кандидатську дисертацію з технічних наук. 
З 1978 р. — професор зі спеціальності «Біологічна і 
медична кібернетика» [1]. Це поєднання медичної 
і технічної освіти сформувало унікальним чином 
наукове бачення О. Мінцера як вченого і створило базис 
для його новаторського внеску у медичну парадигму. 

Інформаційні технології у медицині. Професор 
О. Мінцер є один із засновників медичної інформатики 
та кібернетики в Україні. Його наукова школа дала 
Україні 18 докторів наук і 79 кандидатів наук, 3 – 
доктора філософії. Він є фундатором запровадження 
інформаційних технологій у медицину України. Він є 
керівник національних систем “Сертифікація медичних 
знань” (1991–1997), “Медичний електронний паспорт 
громадянина України” (2008–2010), “Розробка засад 
створення єдиної державної системи інформаційного 

забезпечення закладів охорони здоров’я” (2011–
2013), “Системно-біологічні та системно-медичні 
закономірності розвитку та перебігу ішемічної 
хвороби серця” (2018–2020). 1985–1993 рр. — радник 
Всесвітньої організації охорони здоров’я. З 1973 р. - 
член Міжнародної федерації з обробки інформації 
(IFIP). З 1995 р. — голова Проблемної комісії “Медична 
інформатика та інформаційні технології” при МОЗ 
України та НАМН України. З 2000 р. — президент 
Всеукраїнської громадської організації “Асоціація 
спеціалістів з медичної інформатики, статистики та 
біомедичної техніки” [2].

На сучасному етапі професор О. Мінцер 
продовжує розвиток медичної інформатики в Україні 
у тому числі у міжнародної співпраці. З 2021 року 
він є співорганізатором і щорічним учасником 
міжнародного симпозіуму DigiHealthDay спільно з 
Європейським кампусом Rottal-Inn Технологічного 
інституту Деггендорфа (Германія). 

З листопада 2022 року виконується Грантова угода 
для учасників мобільності Європейського Союзу Eras-
mus+ (KAI 71) спільно з Технологічним інститутом 
Деггендорфа. З 2006 р. і за ініціативи професора 
О. Мінцера в Україні існує наукова спеціальність 
“Медична та біологічна інформатика і кібернетика” 
(медичні та біологічні науки) і спеціалізована вчена 
рада Д 26.613.10 із захисту дисертацій на здобуття 
наукового ступеня доктора наук. З 2007 р. за ініціативи 
професора О.  Мінцера виходить під його головною 
редакцією науково-практичний журнал “Медична 
інформатика та інженерія”, що входить до переліку 
наукових фахових видань МОН України (медичні та 
біологічні науки), з 2019 року до групи “Б” [2].

Сучасний прогрес інформаційних технологій є 
подальшим викликом для медичних науковців України 
і світу та відкриває їм новітні наукові можливості. Тому 
сучасні новаторські наробки професора О.  Мінцера 
стосуються аспектів застосування інформаційних 
технологій в медичній освіті [3-12]. Особливо 
актуальним є питання використання штучного 
інтелекту в медицині і це є новітній напрямок сучасних 
досліджень за керівництвом і участю професора О. 
Мінцера [13] та телемедицини [14]. 

Інформаційні аспекти здоров’я. Новаторський 
погляд і специфіка поєднання медичної і технічної 
освіти дали можливість професору О.  Мінцеру як 
науковцю вільно орієнтуватись у інформаційно-
енергетичних процесах людського тіла і розвивати цей 
науковий напрямок [15-18].

Зокрема важливим системним інформаційним 
процесом є серцевий ритм. Його частотно-хвильові 
параметри несуть велику кількість біологічно 
значимої інформації. Ця інформація може бути 
вилучена із електрокардіографічного запису завдяки 
використанню цифрових технологій і відповідних 
технічних приладів, і використана із діагностичною 
метою. Завдяки цьому за даними аналізу короткого 
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запису варіабельності серцевого ритму можна оцінити 
загальну електромагнітну потужність серцевої 
діяльності і функціональний стан серця людини, 
об’єктивно визначити ризик раптової смерті, рівень 
фізіологічного стресу, тощо [19-22]. Це є прикладом 
важливості подальшого запровадження сучасних 
комп’ютеризованих методик в практичну діяльність 
лікарів з метою розвитку 4Р-медицини [23-26].

Іншим прикладом вивчення інформаційних 
аспектів здоров’я людини є використання з 
діагностичною метою лікарями параметрів 
квантових електромагнітних полів її тіла. В 2023-
2025 рр. була здійснена велика теоретична робота по 
розробці механізмів виникнення і розповсюдження 
електромагнітної енергії в тілі людини. Було визначено 
біологічну роль біофотонів у тілі людини [20, 27-
29] та розроблено принципово нову концепцію так 
званого біофотонового сигналінгу [30, 31]. Завдяки 
цьому зроблено значний внесок у фундаментальну 
науку і заповнено значні «білі плями» в питанням 
міжклітинної комунікації та механізмів клінічної 
ефективності багатьох методів рефлексотерапії. Це 
відкриває новітні можливості у розумінні квантових 
процесів головного мозку і механізмів вищої нервової 
діяльності [32], квантових механізмах патогенезу 
хронічних захворювань внутрішніх органів, а також 
у обґрунтуванні використання частотно-хвильових 
апаратних методів діагностики і лікування [33].

Магнітоелектрохімічна теорія обміну речовин 
і життя. Фундаментальні досягнення у розумінні 
інформаційних аспектів здоров’я людини стали 
можливими завдяки початку новаторських 
для внутрішньої медицини теоретичних 
досліджень ролі електромагнітних процесів у 
функціонуванні людського організму. З 2018 року 
у міждисциплінарній консолідації медичних 
та технічних фахівців колективів двох вищих 
навчальних закладів: Національного університету 
охорони здоров’я України імені П.Л. Шупика 
(Україна, м. Київ) та Полтавського державного 
медичного університету (Україна, м. Полтава) 
було розпочате це наукове дослідження, яке 
дало початок створенню новітньої сучасної 
Магнітоелектрохімічної теорії обміну речовин 
та життя [34-37]. Було концептуалізовано роль 
електромагнітних процесів на субатомному 
і атомному, молекулярному, субклітинному і 
клітинному рівнях організму людини і видано 
перший том монографії [38]. Провідні вчені 
України дали позитивні відгуки на неї і зазначили 
її важливість для наукової парадигми [39-41].

З 2022 р. до дослідження долучились вченні 
Литовського університету наук про здоров’я (Литва, 
м. Каунас). З 2024 року до співпраці долучились вчені 
Херсонського державного медичного університету 
(Україна, м. Івано-Франківськ), а з 2025 року - вчені 
з Інститут спортивної науки та інновацій Литовського 
спортивного університету (Литва, м. Каунас).

У магнітоелектрохімічній теорії обміну речовин 

і життя були концептуалізовані і систематизовані 
сучасні біофізичний знання. Ця теорія стала новітнім 
узагальнення великої кількості новаторських 
перспективних ідей. Базисом теорії, який служить 
аргументованим поштовхом і викликом для 
подальшого розвитку існуючої парадигми, є 
концептуалізація існування квантових рівнів будови 
тіла людини. Ця теорія вперше у біомедичному 
напрямку окреслила енергетичну будову тіла людини 
на мікрорівні і довела значимість для сучасної 
науки подальшого дослідження квантових рівнів 
тіла людини. Було науково представлено роль води 
у квантових процесах обміну речовин у тілі людини 
[42], клітинних мембран [43], біофотонів [44]. Було 
зроблено науковий прорив у розумінні біофізичної 
сутності механізмів біологічного життя [34-38]. Ці 
новаторські ідеї кардинально поглиблюють і змінюють 
медичне уявлення про сутність феноменів здоров’я та 
хвороби. Це відкриває новітні перспективні горизонти 
для подальшого вивчення квантових процесів тіла 
людини і обґрунтовує виникнення відповідних галузей 
квантової медицини у майбутньому [45-46].

Пошук новітніх трендів в кардіології і в клініці 
внутрішніх хвороб. Захворювання внутрішніх органів/
хронічні неінфекційні захворювання, в першу чергу 
хронічні серцево-судинні захворювання, продовжують 
становити невирішену до кінця наукову медичну 
проблему світового рівня. Над її роздяганням 
працює міжнародний науковий колектив за участю 
і під керівництвом професора О.  Мінцера. Завдяки 
виконаним фрагментам теоретичного дослідження 
в ході концептуалізації магнітоелектрохімічної 
теорії обміну речовин та життя було знайдено ряд 
новаторських наукових підходів, які можуть стать 
новітніми науковими трендами подальшого розвитку 
сучасної медицини і внутрішніх хвороб.

Важливим внеском у фундаментальну медицину 
і розуміння патогенезу виникнення хронічних 
неінфекційних хвороб є дослідження механізмів 
квантової ролі мітохондрій. Було концептуалізовано 
роль мітохондрій при атеросклерозі [47], в континуумі 
виникнення та розвитку хвороб внутрішніх органів 
[48-50]. Подальші дослідження тривають.

Принципово новим поглядом і перспективним 
новітнім трендом світової науки і кардіології 
є концептуалізація квантової ролі м’язів. В 
ході подальшого обґрунтування концептів 
магнітоелектрохімічної теорії на тканинному і 
організменному рівнях було доведено, що м’язи 
є кінцевою ланкою перетворення хімічної енергії 
молекул аденозинтрифосфату у електромагнітну 
енергію. М’язи також забезпечують розповсюдження 
електромагнітної енергії через м’язові синкінезії по 
всьому тілу, сприяючи загальній енергізації організму 
[31, 32, 51]. Це поглиблює парадигму стосовно ролі 
м’язів у метаболізмі тіла людини і дає перспективу для 
створення новітніх підходів до розв’язання проблеми 
ожиріння, серцево-судинних та інших захворювань 
внутрішніх органів, профілактики старіння. Подальші 
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дослідження тривають.
Ще одним напрямком створення новітніх трендів 

є підходи до індивідуального персоналізованого 
обстеження пацієнтів. Було розроблено різні 
діагностичні підходи із дослідженням енергетичного 
статусу [52, 53], складу тіла [54, 55], варіабельності 
ритму серця [20, 21] людини.

Біоелектронна медицина або Подивись на 
медицину інакше. Кожне новітнє знання потребує 
популяризації в наукових колах академічної спільноти 
і практичного впровадження. Саме тому у 2023 
р. за участі і підтримки професора О.  Мінцера 
було ініційовано навчально-науковий проєкт 
«Біоелектронна медицина або Подивись на медицину 
інакше». Його мета розвинути напрямок квантової 
медицини на базі поєднання існуючих медичних 
знань із сучасними біофізичними знаннями 
про функціонування тіла людини на нанорівні і 
глибше. Його основними завданнями є сприяти 
майбутньому розвитку медичної галузі і напрямків 
«Терапія», «Кардіологія», «Нефрологія», тощо. 
Цей ініціативний проєкт потрібен для поглиблення 
фундаментальних знань медичної молоді і 
молодих вчених, формування новітніх наукових 
поглядів на ключові аспекти функціонування 
тіла людини. Задля цього і під егідою цього 
проєкту продовжуються теоретичні дослідження, 

ведеться робота над створенням новітнього 
методичного забезпечення, накопичується 
матеріали лекційного циклу [56,57]. 

Цей проєкт пропагандує «Біоелектронну 
медицину» як новітній науковий концепт 
об’єднання знань молекулярної медицини із 
нейробіологією, інженерією та інформатикою. 
Біоелектронна медицина включає в себе розробку 
і впровадження із діагностично-лікувальною 
метою різноманітних за впливом та механізмом 
дії апаратно-програмних пристроїв задля 
усвідомленого спрямування лікування на квантові 
рівні тіла людини як головну терапевтичну мішень 
[33,58]. Ці підходи були відомі давно, але завдяки 
сучасним теоретичним дослідженням, які були 
проведені за участю і під керівництвом професора 
О. Мінцера, вони отримали новітнє наукове 
обґрунтування своїх біофізичних механізмів 
клінічної валідності і ефективності. Це формує 
новітні умови для їх подальшого більш широкого 
використання в практичній медицині і у наукових 
дослідженнях.

Дискусія. Останні п’ять років наукової праці 
професора О.  Мінцера дали народження багатьом 
новаторським ідеям (рисунок 1).

Рис. 1. Узагальнення основних новаторських напрямків та ідей за участю і під керівництвом професора 
О. Мінцера за останні п’ять років.

Чи має значення роль особистості у розвитку 
науки і в зміні наукової парадигми? Систематизуючи 
і аналізуючи науковий здобуток праць професора 
О. Мінцера, можна стверджувати, що безперечно так. 
Все своє наукове життя [59] і останні п’ять років, 

за які було зроблено огляд, професор О.  Мінцер 
присвятив створенню і втіленню новаторських 
ідей у медицину. Його життєвий шлях є науково-
педагогічним прикладом для молодих вчених України. 
Його теоретичний і практичний досвід повинен 
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бути увічнений та продовжений в методологічних і 
наукових працях академічної спільноти сучасності. 
Не дивлячись на наукове визнання і чисельні нагороди 
(Почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки 
України» (2000), ордени «За заслуги» ІІІ-го ступеня 
(2003), II-го ступеня (2008), Преподобного Агапіта 
Печерського II ступеня (2008), Медаль «Імені Леонарда 
Ейлера», Європейська академія природничих наук 
(2009), Хрест Пантелеймона Цілителя (2010), Медаль 
«Імені академіка Глушкова» (2011); почесні грамоти 
та подяки, в тому числі Подяка Президента України 
(1999), Почесна грамота Верховної Ради України (1998, 
2005), Почесна грамота Кабінету Міністрів України 
(2007), Почесна грамота Національної академії наук 
України (2011), неодноразові відзнаки Міністерства 
охорони здоров’я України [1, 2]), професор Озар 
Мінцер заслуговує на подальшу підтримку і повагу 
сучасної академічної спільноти України та всього світу 
як унікальний вчений і представник людства. Ми як 
колектив його співавторів і однодумців висловлюємо 
надію, що плеяда його учнів безумовно продовжить 
його наукові справи, дійде до розв’язання усіх 
проблематик, яким присвятив своє наукове життя 
професор О. Мінцер і тим ще більше увічніть його 
науковий внесок у світову медицину у фундаментальну 
науку.

Висновки.
Професором О. Мінцером було зроблено значний 

фундаментальний внесок у розвиток медицини завдяки 

сприянню інтеграції у неї медичної інформатики, у 
тому числі штучного інтелекту та цифрових технологій 
навчання та статистичних систем баз даних у медицині.

Дослідження інформаційних аспектів здоров’я 
і концептуалізація Магнітоелектрохімічної теорії є 
новаторськими науковими напрямками у медицині, 
які відкривають новітні горизонти для розуміння 
квантових механізмів передачі енергії і інформації 
у тілі людини, вивчення квантового патогенезу 
захворювань внутрішніх органів і створення новітніх 
напрямків квантових галузей у медичній науці.

Квантова роль м’язів, концепція біофотонового 
сигналінгу, квантова роль мітохондрій, роль біофотонів 
у міжклітинній і організменний комунікації у тілі 
людини є важливим фундаментальним внеском у 
медичну науку і є перспективними науковими 
трендами для створення новітніх наукових напрямків 
досліджень.

Навчально-науковий проєкт «Біоелектронна 
медицина або Подивись на медицину інакше» за 
участю і керівництвом професора О.  Мінцера надає 
академічній спільності можливість використання 
новітніх новаторських ідей, концептів, знань у 
подальшій трансформації і розвитку наукової медичної 
парадигми. 

Конфлікт інтересів: автори декларують 
відсутність конфлікту інтересів.

Фінансування: дослідження не мало 
фінансування.
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Abstract. June 2025 marks the 85th anniversary of the birth of the outstanding Ukrainian scientist, Prof. Ozar Petro-
vich Mintser. This article provides a brief overview of the areas of scientific research in which this exceptional Ukrainian 
scientist has been working in recent years. The aim is to popularize modern medical knowledge among the academic 
community in Ukraine, with the aim of promoting progressive changes in the scientific paradigm.

Materials and methods. General scientific methods and systematic literature analysis were employed.
Conclusions. 1) Professor O. Mintser made a significant fundamental contribution to the development of medicine 

by promoting the integration of medical informatics, including artificial intelligence, digital learning technologies, and 
statistical database systems, into the field. 2) Research into the information aspects of health and the conceptualization of 
the Magnetoelectrochemical Theory are innovative scientific directions in medicine that open up new horizons for under-
standing quantum mechanisms of energy and information transfer in the human body, studying the quantum pathogenesis 
of diseases of internal organs and creating new directions of quantum branches in medical science. 3) The quantum role 
of muscles, the concept of biophoton signaling, the quantum role of mitochondria, and the role of biophotons in intercel-
lular and organismal communication within the human body are essential fundamental contributions to medical science 
and represent promising scientific trends for the creation of new research areas. 4) The educational and scientific project 
“Bioelectronic Medicine or Look at Medicine Differently” with the participation and leadership of Professor O. Mintser 
provides the academic community with the opportunity to use the latest innovative ideas, concepts, and knowledge in the 
further transformation and development of the scientific medical paradigm.

Keywords: paradigm, medicine, quantum medicine, artificial intelligence, scientific progress, Ozar Mintser.

Стаття надійшла в редакцію 01.05.2025 р.  
Стаття прийнята до видання 02.06.2025 р. 

  

Колектив наукових співавторів і редакція журналу долучаються до ві-
тань із 85-річним ювілеєм відомого українського вченого-новатора, «лицаря 

медичних інновацій», професора О. Мінцера. 
Бажаємо доброго здоров’я, тривалого наукового життя, здійснення усіх 

цілей і мрій у житті й в науці під мирним небом нашої країни!


